

# 南通日报

A1 今日4版  
第19907期

2022年2月 13 星期日

农历壬寅年正月大十三

今日天气：阴到多云 最低温度5℃ 最高温度8℃左右

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 创新型城市创新能力综合排名 南通跃居全国第23位

本报讯（记者王玲丽 通讯员石军）昨天，记者从市科技局获悉，在科技部最新发布的《2021年国家创新型城市创新能力评价报告》中，南通创新能力综合排名再次进位，从第26位上升到第23位；全省排名前进一位，位居第五。

2021年，我市锚定建设更高水平国家创新型城市的目标，紧扣产业转型升级需要，着力破旧立新、赋能提质，推动全市科技创新综合实力跃上新台阶。全市科技进步贡献率达65.5%；全社会研发投入占GDP比重预计达2.65%；高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达48%，增幅33.7%。

全市创新发展大会召开后，我市强化领导统筹，市县

联动成立科创委，实体化运作科创办，构建起全市域大科创一体化推进格局。建立科技创新双月例会制度，高位推进人才科创项目招引、高新技术企业培育、科创载体建设、创新政策兑现等科技创新重点工作。高标准规划建设沿江科创带，整合园区、板块科创资源，构建“一核、四区、多园”可拓展发展布局。

壮大科创企业集群，促进创新链产业链双融合。我市大力推进创新型企业培育工程，去年高企净增192家，总数达2370家，科技型中小企业总量突破3900家；首次开展科创项目考核，全年认定科创项目246个。

（下转A2版）

实施产业倍增、“5123”大企业领航、智改数转、节能降碳“四大行动”

## 海安力促工业经济提质增效

贯彻落实党代会精神  
走好新时代赶考之路

本报讯（记者赵勇进 通讯员刘文奇 蔡诚）2月9日，海安召开了工业发展大会，在海安全市上下提振坚持“工业立市、产业强市”发展战略的信心，以工业经济提质增效推动海安高质量发展走在前列。

南通市第十三次党代会提出，要全力构建现代化经济体系，重中之重就是要构建现代产业体系。当前，海安市工业经济的发展既面临发达国家推动高端制造回归、新兴经济体争夺市场的“双重挤压”，也面临传统产业转型难与新兴产业发展不充分的“双重挑战”。今年，海安实施产业倍增、

冷链设备制造等产业，加大前沿技术关键核心技术研发，系统谋划抢抓布局科技制高点。海安高新区结合区内359家规模企业、175家科技型中小企业、145家高新技术企业、18家专精特新企业等名单，按照“规范一批、人轨一批、股改一批、辅导一批、上市挂牌一批”的思路，提升企业能级。

海安不断培育“5123”工业大企业，目前工业规模企业、亿元企业数分别达1146家、312家；百亿级企业达到3家，超50亿元企业达到8家。国家级制造业单项冠军达6家，国家级专精特新“小巨人”企业达5家。今年，海安推广联发、天楹、鹏飞等企业海外投资、海外并购成功经验，全面加快“走出去”步伐，支持中小企业提档升级、做优做强，鼓励培育一批由精益生产向智能制造发展的“隐形冠军”“单项冠军”。海安开发区以产业

链延伸实现价值扩张，发挥领航企业带动作用，培育亚太科技领航有色金属和汽车零部件产业链；培育晨朗电子领航稀土永磁和电子信息产业链等等，三年后新能源新材料集群力争实现工业应税销售超500亿元。

海安积极推进数字产业化和产业数字化，让传统企业再次焕发新的生命力。去年新增星级上云企业58家，总数南通第一。今年海安支持企业实施智能化改造，以高端纺织、电子信息等重点行业为切入点，发挥示范企业引领作用，培育创建一批国家“智能制造试点示范”项目和省级智能制造示范工厂（车间）。

海安加强绿色低碳科技攻关，探索发展面向碳中和的二氧化碳低成本捕集、利用、封存以及生物转化等零碳负碳技术，推动企业向绿色和低碳方向转型。

央媒省媒 看南通

## 南通再上《新闻联播》 优良营商环境获赞

本报讯（记者朱蓓宁 刘璐）昨晚，南通又上《新闻联播》，报道“新思想引领新征程”《靠前发力 返岗复工按下‘快进键’》中点赞南通优化审批程序，助力项目落地开建。

报道中提到，国家近日出台简化投资审核新政，进一步优化审批程序。2月8日，一个总投资100亿元的新材料项目在江苏南通破土动工，这家来自深圳的企业从落户南通到第一个项目开建，只有短短5个月。南通市发改委总工程师徐宏华接受采访时表示：“我们提出了拿地即开工，这也是企业的期盼和需求，包括我们低风险项目的豁免审图，我们的数字化联合审图，对我们的在建工程和在建项目都是一个极大的促进作用。”

虎年正月初八，我市4场市级活动连轴举办，一套组合拳虎虎生威，一派新春早气象。上午，一季度重大项目开工活动在南通经济技术开发区擂响战鼓，各板块排出项目清单，现场比体量、赛质量；随后，市四套班子主要领导齐聚一堂，“招商引资突破年”动员大会火热开场，围绕今年新签约注册项目总投资超4000亿元等目标落实任务。下午，全市“营商环境提升年”动员大会发布重磅信息：南通研究制定66条干货满满、诚意十足的举措，其中21条为全省或全国首创；紧接着，《“万事好通”南通营商环境优化提升举措66条》通过新闻发布会正式向全社会发布，全市上下全力营造办事更方便、政策更惠企、服务更贴心、群众更满意的一流营商环境，打造有求必应、无事不扰的“万事好通”南通营商环境品牌。

医保服务24小时“不打烊”  
春节期间  
5986人次网上办

本报讯（记者何家玉）市医保中心11日消息，春节期间，全市有5986人次通过掌上办、网上办、院端办等非接触渠道“不见面”申办挂号缴费、异地就医、长居外地、参保征缴、关系转接和门诊慢性病特殊病等业务，享受到24小时“不打烊”医保服务带来的便捷与安全。

春节期间，柜面业务暂停受理，网上服务正常开展。为全力保障参保单位和参保人员假期的医保服务需求，市医保中心一方面在节前对南通医保APP、网上办事等系统进行了维护，畅通“掌上”“网上”业务申办渠道，另一方面在春节期间每天安排人员日夜值班，专门处理参保人员申办业务时遇到的问题。

近两年，市医保部门全力打造互联网经办与实体大厅经办深度融合的“服务不间断，全年不打烊”医保24小时大经办、深服务体系，全天候不受时间、地域限制，实现可办业务线上100%全程网办。南通医保APP与国家医保电子凭证无缝对接，覆盖全市二级及以上定点医疗机构，预约挂号等9项就医购药服务和异地就医、长三角地区居外社区签约、异地人员特药待遇备案、电子对账单和护照保险申办等32项业务均可“掌上办”。“互联网医院”和“互联网药店”实现医保待遇线上直接结算，率先开启就医购药不出门、全流程不见面的“互联网+医疗+医保”服务新模式，惠及全市720万参保人员。

去年崇川实现地区生产总值1631.54亿元  
8个主要经济指标  
保持全市第一

本报讯（记者袁晓婕 通讯员崇宣）昨天，记者获悉，2021年，作为南通主城区的崇川区实现地区生产总值1631.54亿元，总量保持全市第一；同比增长8.9%，分别高于全国（8.1%）、全省（8.6%）0.8和0.3个百分点，两年平均增长6.0%。

2021年，崇川经济运行呈现稳中加固、稳中有进、稳定向好态势。地区生产总值、第三产业增加值、一般公共预算收入、社会消费品零售总额、服务业应税销售收入、进出口总值、出口总值、城镇居民人均可支配收入8项主要经济指标继续保持全市第一。

全区经济稳中向好的同时，财政收入实现稳定增长，一般公共预算收入126.0亿元，同比增长4.6%，两年平均增长3.5%。税收占比达85.3%，保持较高水平。居民收入也稳中见“涨”，2021年全区居民人均可支配收入61137.0元，同比增长9.0%，增幅高于地区生产总值和一般公共预算收入，两年平均增长6.6%。

新春 走基层

基层治污攻坚人  
如何吹好哨

A2看南通·要闻

## 让治沙精神成为干事创业的不竭动力 如皋新征程上再次战“高沙”

聚焦机关作风建设提升年 ——  
好作风开新局 好形象聚民心

本报讯（记者赵勇进 陈嘉仪 通讯员邵亚丽）2月7日，春节长假后的首个工作日，如皋市委市政府主要领导带队走访机关部门、服务窗口以及部分企业，勉励大家在新的一年里，持续弘扬如皋治沙精神，昂扬斗志，高质量建设南通跨江融合发展样板区。

“喜迎二十大，再次战高沙”。上月底，就进一步弘扬如皋治沙精神，持续推进干部作风、提升工作效能，推动高质量发展，如皋召开主题教育活动动员部署会。会议要求，通过活动对如皋全市党的建设来一次政治“大体检”、思想“大扫除”、问题“大检修”，推动党员

干部在学思践悟中筑牢信仰信念信心，真正让治沙精神成为如皋广大党员干部干事创业的精神支柱和不竭动力。

从上世纪五六十年代开始，如皋推进治沙改土挖穷根，全市人民用了将近50年的时间，削平了高沙土，不断以奋斗的辛苦指数换取对美好生活向往的满意度，留下了治沙精神。当前，宏观环境复杂多变、经济下行压力加大、要素资源约束趋紧，如皋肩负着“打造跨江融合发展样板区”“挺进县域二十强、争创文明典范城”等历史重任，将以滚石上山、爬坡过坎的斗志，大力弘扬“以上率下、勠力同心、同甘共苦、

发愤图强、坚韧不拔、敢于斗争、真抓实干、善作善成”新时代治沙精神。

今天所言的“高沙”，指如皋迈向现代化征程中遇到的困难、矛盾等不利因素，指高质量发展过程中遇到的思想沉疴。如皋抢在春节前部署主题教育活动，就是让全市人民以只争朝夕的姿态，再来一次思想大解放，与强的比、同快的赛、向高的攀，切实找准找实全工作中的“高沙”。

去年，如皋涌现出一大批“战高沙”典型：水务局河长制考核南通第一，“自己的河道自己管护”获评全国2021年基层治水十大经验，推动如皋入选全国水系连通及水美乡村建设试点县；发改委聚焦企业培育、强化政策供给，国家级累计总数和省级新增数均列南通第一；住建局用工匠精神雕琢城市品质，在南通县市中率先创成省级生

态园林城市；农业农村局乡村振兴工作获评全省县级进位第一等次。在如皋，新时代治沙精神正在不断发扬光大，以争先创优的浓厚氛围，掀起大干快干、迎头赶上的工作热潮不减当年。

“战高沙”就得在想干事、干成事上见真功，在马上办、办得好上见实效，在守纪律、讲规矩上求长效。狠抓项目建设助推经济增长，猛攻产业转型积蓄发展优势，加快城市建设增强承载能级，努力把如皋建设成为长三角最具资源和成本优势的中高端产业基地；全面推进乡村振兴，让美丽如皋颜值更高、气质更佳；加快民生项目建设进度，全力补齐医疗、教育、养老、就业等公共服务短板。如皋人像当年“战高沙”那样不畏艰险、像“育良田”那样勇往直前，为高质量建设南通跨江融合发展样板区提供坚强保障。

59年的冲击终获突破  
中国队速度滑冰男子500米摘金

A4



逐梦冰雪



逐梦冰雪

逐